

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, JOZSEF KIR. HERCEG U. 1.

TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP  
MEGJELENIK MINDEN HÉTFON REGGEL

ELOFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 50,000 KOR.  
TELEFONSZÁMOK: 7-83. ÉS 7-89

**Az MTK kikapott az ETC-től. — Az FTC vezet**

**Részletes tudósítás a 4. oldalon.**

## A debreceni kirakat-verseny eredménye

Hat első és hat második díjat osztottak ki

Vasárnap délelőtt készült el a kirakatverseny bírálóbizottsága a maga munkájával. Délelőtt 11 órakor Kontsek Géza elnökletével ülést tartottak a kamaránál, amelyen dr. Harsányi Imre előterjesztette a zsűrifagok által beadott pontozatok eredményét. Ezt a zsűri elfogadta és a díjak elosztására egy szűkebbkörű bizottságot delegált dr. Csűrös Ferenc kulturális elnökletével.

Mikor a bizottság ezzel a munkával is elkészült, Kontsek Géza elnök nagyszámú érdeklődő jelenlétében kihirdette a részletes eredményt, amely a következő:

**A hat első díjat kapta:** Löbl Gyula látszerész üzletének kirakata, Békés Lajos üzletének kirakata, Petrik József üzletének kirakata, Halnagyi Sámuel üzletének kirakata, Kontsek Kornél üzletének kirakata, Székely Lajos üzletének kirakata, Frank Ede üzletének kirakata.

**A hat második díjat kapta:** Kontsek Géza üzletének kirakata, Kardos László üzletének kirakata, Fischer Adolf és fia üzletének kirakata, Somossy László üzletének kirakata, Mandel Lipót üzletének kirakata, Márton Gyula üzletének kirakata.

Tóth Ferenc amerikai kirakatrendezőnek a „Tiszántúli Ipar és Kereskedelem” Szerkesztősége útján küldött szépségdíját Békés Lajos kirakata nyerte.

Az eredmény kihirdetése után dr. Csűrös Ferenc meleg szavakkal mélt

tatta a kirakatverseny fontosságát, a debreceni kereskedelemnek ez alkalommal megnyilvánult kiváló kvalitásait és a legmelegebben gratulált úgy a kamarának, mint a debreceni kereskedővilágnak az elért fényes sikerhez, amelyet Debrecen közönségének legnagyobb érdeklődése szinte minden várakozást meghaladó módon honorált.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár meleg szavakkal köszönte meg a város figyelmét, kifejtette, hogy a kamarának legfőbb törekvése, hogy a kereskedelemnek minden vonalon megbecsülést szerezzen és minél nagyobb érdeklődést biztosítson a kereskedelem számára. Amikor a legnehezebb időkben sikerült az érdeklődést a kirakatversennyel a debreceni kereskedelem iránt nem is remélt módon és mértékben felkeltetni, akkor az a munka, amelyet minden egyes kereskedő egyforma lelkesedéssel fejtett, már elérte célját és semmiestre sem volt hiábavaló. Abban a meggyőződésben van, hogy a debreceni kereskedelemnek ezt az impozáns megmozdulását a jövőben még fokozottabb mértékben lehet lesz látni.

A kirakatverseny zsűrijének döntése nem kellett a közönség körében osztatlan melegegédést, sok arra érdemes kirakat nem lett díjazva. Ajánlatos volna, ha azok pótlólag elismerő oklevelet kapnának.

## A hadirokkantak, hadiárva és özvegyek országos gyűlése

A HADIROKKANTAK SÉRELMEIK ORVOSLÁSÁT KÉRIK.  
A NAGYGYŰLÉS TELJES RENDBEN FOLYT LE.

Budapest, dec. 13. Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a Hadirokkantak, Özvegyek és Árva Szövetsége rendes közgyűlését. A közgyűlésen, amelyen a kormány részéről a honvédelmi, népjóléti és belügyminiszterek képviseltették magukat, az ország minden részéről mintegy 300 kiküldött hadigondozott vett részt.

Vitéz Csécsi Nagy Imre országos elnök megnyitó beszéde és az évi jelentés letárgyalása után a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a hadigondozottak sérelmeit memorandum útján terjeszti a kormány elé, kérve azok orvoslását. A numerus dum követeli a rokkantkérdés törvényhozás útján való szabályozását, a rokkantellátási díjak méltányos megállapítását, a hadigondozottak ingyenes gyógykezelését és kórházi ápolását, a csonka hadirokkantoknak műtagokkal való ellátását, a hadigondozottak részére kedvezményes

biztosítását, ugyszintén a kedvezményes vasúti utazást is, valamint a hadigondozottak társadalmi érdekvédelmének anyagi és erkölcsi támogatását. A közgyűlés, amely a késő délutáni órákig tartott, a legnagyobb érdeklődés mellett folyt le a legnagyobb rendben, a felszólalók a legnagyobb tárgyilagossággal és higgadtsággal tárgyalták a hadigondozottak sorsát, mindazonáltal minden egyes felszólaló hangjában felismerhető volt az elkeseredés. Nem mulasztották el kifejezni régi óhajukat, hogy sorsukat ne a népjóléti, hanem a honvédelmi miniszter intézze továbbá, hogy az élvezett illetményeiket ne mint ajándékot, hanem mint nyugdíjat kapják. Hosszabban foglalkoztak a földreformmal is és megállapították, hogy annak végrehajtásánál igen sok sérelmet érte a hadigondozottakat.

A közgyűlésen felszólalt a Hadrö

békéscsabai képviselő, Szedes Ferenc nemzetgyűlési képviselő, 50 százalékos rokkant is, aki hosszabb beszédben mutatott rá a rokkantkérdés rendezetlenségére és egyben felhívta a szövetség vezetőségét, hogy a jövőben erőteljesebben szor

galmazza a kérdés megoldását.

Az évi zárszámadás és egyéb ügyek elintézése után a közgyűlés végül elhatározta a kormányzó és József főherceg távirati üdvözlését és a Himnusz hangját mellett ért véget.

## Megkéselte a feleségét egy féltékeny férfi

VÉRÉS CSALÁDI DRÁMA A KUT-UTCÁN.

Vasárnap délután véres szenzációja volt a Kut utcának. Egy családi perpatvar véres késelésé fajult, amelynek áldozata most életlenül fekszik a kórházban.

Seress Antal Kut-utca 136. sz. alatti lakos már régebben rossz viszonyban élt feleségével. A féltékenységből folyó veszekedések napirenden voltak náluk, így a tegnap napon is, amikor a civakodásnak igen súlyos kimenetele lett.

A kora délutáni órákban a férfi és feleség a konyhában tartózkodtak. Mint rendszeren, most is veszekedni kezdtek. A vita egyre hevesebb lett; sem Seress, sem felesége többé már nem mérsékeltek magukat. A régóta tartó feszültség végre

kirobbant: a férfi felkapta az asztalon heverő konyhakést és azt teljes erejével az asszony fejébe döfte. — Seressné élesen felsikoltott és azután eszméletlenül összerogyott.

A kés az asszony jobb füle mögé egészen a csontig hatolt; a vágás 3 és fél centiméter hosszú. A mentők pár perc alatt a helyszínre érkeztek és első segélyben részesítették az áldozatot. Azután kiszállították a sebészeti klinikára, ahol bekötötték és visszaszállították a lakására. — Állapota rendkívül súlyos.

A késelő férjet a rendőrségen előállították. Ugy az asszonyt, mint a férjét ma fogja kihallgatni a rendőrség.

## A Debreceni Városi Dalegylet meghódította a Nagykunságot

MAGYAROS VENDEGSZERETETTEL FOGADTAK KISUJSZÁLASON A DEBRECENIEKET.

(Küldött tudósítónktól.) December 12-ikének estélye aranybetűkkel lesz beírva a 63 esztendő Debreceni Városi Dalegylet sikerétől duzzadó annálszámba. A kényszerű tespedésből éledő óriás, talpraállott és hivatott vezérek mögött zárt sorokban masirozó katonáival elindult elindult rohamra a dal hatalmas fegyverével ajkán.

Az elfelejtett szép napok megismétlődnek és az új életre ébredő Városi Dalegylet hol itt — hol ott vivja meg győzelmes harcát a szívekkel.

Ha — a változott idők miatt — nem is Sztambul, Belgrád vagy Lemberg városának falai között lobog diadalmasan az öreg Városi Dalegylet tépett zászlaja; hanem csak a lesonkított Kis-Magyarország küzdő népének konyhái között, ez már elég biztató lehet Debrecen lakóinak: arra nézve, hogy a sorsával összeforrott dalárda reneszánsza komoly tényező lesz a nemzeti feltámadásért folyó nagy küzdelmekben.

Nyiregyháza után, most Kisújszállást hódította meg a Városi Dalegylet az idején szeszre összeállított gazdag hangverseny-sorozatának szombati stációján.

Szombaton délelőtt félegy órakor indultak a debreceni dalosok dr. Ruzska István alelnök, dr. Balla Bertalan városi tanácsnok főtitkár, P. Nagy Zoltán városi zenefőigazgató, dr. Kupinszky Sándor titkár vezetésével Kisújszállás felé. A társaság külön kocsiiban helyezkedett el és a szép számú kísérőkkel együtt 4 óra után érkezett meg Kisújszállásra. A pályudvaron a vendéglátó Kisújszállási Iparos Dalegylet tagjai teljes számban várták. A jelzők elnéklése után Török Imre Heves-Nagykunsági esperes, az Iparos Dalegylet díszelnöke üdvözölte meleg szavakkal a debrecenieket és virág csokrot nyújtott át.

Dr. Ruzska István meghatóan köszönte meg a szép fogadtatást. A társaság hölgytagjai és az idősebb dalárdisták az állomás előtt városi hintókra szállottak, míg a két dalárda zöme fáklék alatt zárt sorokban a városbába felé vonult, amelynek kistermében a helybeli Ipartestület teával, borral és finom házi sütemenyyel vendéglátta meg a debrecenieket.

Este 8 órára zsufoltság megtelt a Vigadó hatalmas terme.

Az estélyt a Debreceni Városi Dalegylet és a Kisújszállási Iparos Dalegylet

együttesen előadott „Hiszekegy” nyitotta meg Cziriák Zoltán karnagy vezényletével.

Török Imre esperes lendületes beszéddel üdvözölte a debrecenieket.

A jellegesebbek után dr. Balla Bertalan válaszolt a szép szavakra. A 63 év történének rövid ismertetése után azzal végzi nagy beszédét, hogy a magyar dal volt és a magyar dal lesz a szabadság első katonája.

Hoppe Reményhez című szép műdal volt a program következő száma.

Az előadás színter sikert jelentett a debreceniek számára.

Érdekes jelenetet alakított ezután Varga Kató Nánási Erzsébet és Rácz Kálmán: „A Nagykunság hődelata Debrecennek” című, Török Imre esperes által külön erre az alkalomra szerzett, irodalmi értékű trilogia könyveket esalt a vendégek szemébe.

Az estély zenei szennációja: Májusi zápor, a soproni XX-ik országos dalverseny Királydíjas csapatának versenytárája a debreceniek interpretálásában, frappáns bizonyosság volt arra, hogy a nagymultú városi dalárdát tényleg méltatlanul üttették el az elősőtől.

Simon István, a népszerű debreceni dalárdistának magyar nótáit négyezer újrírta meg a lelkes hallgatóság, míg Solymossy József egyetemi hallgató vig szavallataival fokozta az estély hangulatát.

Utolsóként maradt a hangverseny külön attrakciója: P. Nagy Zoltánnak a zenede igazgatójának „Üzenet a Vágvölgyébe” című zenei kompozíciója. A darab ezek után méltán lehet repertoár darabja a városi dalegyletnek. Az estély után a Vigadó télikertjében táncmulatság volt. Az étterem asztalánál pezsgősüvegek pukkantak a pohárköszöntők nyomán, míg a táncteremben a fiatalok ropta a táncot a kiváló kivirradtig hasonló jó hangulatban.

Vasárnap reggel 8 órakor érkeztek haza a debreceni dalosok a nagyszerű sikerű kirándulásról.

A felelhetetlen kisértésű élményt három szóban lehet összefoglalni: a debreceniek jöttek, láttak és győztek.

(D. L. Z.)

#### A FRIEDLENDER-ÜGYBEN FEBRUÁRBAN LESZ A FOTÁRGYALÁS

Országoserte nagy feltűnést keltett a közelmúltban az a hír, hogy Olaszliszkán, de az ország több helyén, így Budapesten is, hamis műlásokat hozták forgalomba. A nyomozás során szeptember első napjaiban őrizetbe vették Friedlander Sámuel, az olaszliszka csodarabbi fiát, majd magát a csodarabbi és kisebb fiát, Friedlander Chajemet és Friedlander Frigyes budapesti kereskedőt is, valamennyit azzal gyanúsítva, hogy résztvettek a hamis milliók terjesztésében, sőt a hamis milliók gyártásában is. Később a csodarabbi félmillió koronás kancsó ellenében szabadlábra helyezték, de a többi Friedlander azóta is vizsgálati fogságban ül a debreceni kir. ügyészség fogságában.

A büntetőeljárás hamis pénz forgalombahozatalának vétsége miatt folyik ellenük.

A vizsgálóbírósg ebben az ügyben már befejezte a vizsgálatot és az iratok az ügyészségen vannak.

A vádirat most készül a Friedlander ellen és a vádiratot a közeli napokban kézbesítik ki az érdekelteknek.

A főtárgyalás a debreceni kir. törvényszéken lesz, valószínűleg február első napjaiban, de nincs kizárva, hogy január végén már tárgyalás alá kerül.

A főtárgyalást országos nagy érdeklődés előzi meg.

## Megnyílt a Mansz iparos szakosztály-karácsonyi vására

Alig pár hete, hogy megnyílt a debreceni Mansz iparos szakosztályának othona a Cegléd-u. 16. szám alatt és az egyesület már is szép és értékes munkával áll a közönség elé. Vasárnap délelőtt az otthon emeleti helyiségében megnyílt a szakosztály karácsonyi vására, amely izléses elrendezésével, értékes és szép tárgyaival feltétlenül számot tarthat arra, hogy az egész város közönsége megtekintse.

A teremben hat sátor van igen kedvesen felszerelve. Az elsőben a Mansz központi szövődésének a képzőművészeti tagjainak készítményei vannak elhelyezve, törlőkörök, abroszok, gyermekruhák sorakoznak itt egymás mellé.

A kézmunka sátorban iparművészeti cikkek vannak, egytől-egyig a szakosztály tagjainak készítményei. Iparművészeti festmények már 100 ezer koronától kezdve kaphatók, asztalterítők, batikolt zsebkendők, tüpárnák, parfümök már 10 ezer koronától. Rendkívül szép lámpaernyő csak 850 ezer korona.

A díszmúzsátorban nyakkendők, fűzők, szálle apró tárgyak színes elrendezése ad pompás látványt. A játéksátor különösen meg van tömve. Játékszobák, baromfiudvarok, babák, elefántok, macskák káprázatos tömege ez a sátor, az árak itt is meglepően kicsik.

A magyar háziipari sátorban nem-

zeti stílusban készült gyermekruhák már 40 ezer koronától kaphatók. A tombolasátorban az apró dísz tárgyak garmadája vár a kisorsolásra.

A kiállítás szép és nemes célt szolgál: a tiszta bevétel a szegény gyermekek karácsonyi felruházására fordítják. Kettős ok van tehát arra, hogy a kiállított tárgyak mind elkeljenek: egyrészt a jótékony cél, másrészt az a körülmény, hogy az árak szépségük és tartósságuk mellett rendkívül olcsók és a legjobban megfelelnek a karácsonyi ajándék céljainak.

Végül meg kell emlékeznünk azokról a nemesszívű asszonyokról, akik az egész akció élén állnak: dr. Szabó Mihályné elnöknőről, vécsei Nagy Endréné ügyvezető elnöknőről, Fuchs H. Imréné alelnöknőről. Ugyintén díszeteket érdemelnek mindazok a tagok, akik a kiállítást ügybuzgalommal megteremtették: Szakmáry Péterné, T. Szabó Mihályné, M. Nagy Mihályné, Palotay Lajosné, Polgáry Istvánné, vitéz Kárpáthy Pálné, Papp Mihályné, Koller Ferencné.

A helyiségben minden délután 5-7-ig zene és büfé van. A karácsonyi vásár egy hétig tart. Minden remény megvan tehát arra, hogy a jótékony célú kiállításnak a legszebb sikere lesz és a kiállított tárgyak egytől-egyig elkelnek.

## Gáztűzhelyek és gázfűzők bemutatója Debrecenben

A ZSIR ÉS VAJ NELKÜL VALÓ FŐZÉS TITKA.

A budapesti Gázizzófény és Villamosági Rt. kiküldött mérnökei vasárnap mutatták be a Junker és Ruh németországi gyár által készített gáztűzhelyeket a városháza dísztermében. Az érdekes bemutatóra nagyszámú közönség gyűlt egybe, akik mindvégig feszült figyelemmel hallgatták a zsir- és vajnélküli főzés és sütés csínját-bínját.

A bemutató alkalmából a díszterem baloldali dobogó volt, amelyen különböző nagyságu gáztűzhelyek és gázfűzők voltak felállítva. A tűzhelyek körül fehér öltözöttes szakács és segédkező leányok sürgölődtek, hogy a közönségnek bebizonyítsák az előadók azon állítását, hogy a gáztűzhelyeken sokkal izletesebben s hamarabb lehet főzni, mint a szén- vagy fával tüztelt takaréktűzhelyeken.

A gáztűzhelyek használatát, praktikus voltát egy a pénzmegtakarítás, mint a tisztaság tekintetében Fazekas József a Gázizzófény és Villamosági Rt. vezérigazgatója mutatta be vetített képek előadásában, a

lebilincselően szellemes és ötletes előadás sok derűt fakasztott.

Az előadás alatt Wiener Jenő, a budapesti francia nagykövetség konyhatőnöke több izletes ételt készített. Alig egy óra főzés után a közönség maga győződhetett meg arról, hogy az elkészített rántott hal, bélszín, huslevés, csokoládétorta, töpörtös bogácsa, kuglóf, sült csirke és kenyér, vaj és zsir nélkül elkészítve sokkal izletesebbek, mint ha nem gáztűzhelyen készültek volna.

Végeztül Fazekas József vezérigazgató bemutatta a debreceni világtársi vállalat által készített új rendszerű kávépörkölőt, amelyen rövid fél év leforgása alatt ugyancsak gáztűzhelyen pörkölt kávéból „Szent István” pótkávéval feketekávé tőzött Szabó Sándorné, a Szent István pótkávégyárnak az alkalommal Debrecenbe jött képviselője.

A közönség a bemutató végeztével az izletes és előkelő menü végigkóstolása után csak nagynehezen akart távozni.

#### A FŐREÁLISKOLA SZINI ELŐADÁSA.

Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a debreceni főreáliskola sikerült ünnepélyt rendezett nemes céloktól indítva. Ugyanis a befolyt jövedelemből a szegénysorsu tanulókat látják el karácsonyi adományokkal.

Az ünnepélyt az ifjúsági énekkar nyitotta meg a Dalosok indulójával, amelyet Kollwenz Rezső reáliskolai tanár átirásában és precíz vezetésével adott elő. Az énekkar ezúttal is bebizonyította, hogy a legsebb művészi feladatokra képes. — Ének után Szigligeti Ede Liliomfi című vígjátékát adta elő a reáliskolai ifjúság soraiból válogatott színészgárda. A darab sikere tökéletes volt.

A női szereplők közül különösen kitűnt Béber Kató a Camilla szere-

pében. Igazi színésznői tehetség, — akiknek alakítása kitűnő, előadó és játékművésze sok és gazdag változatot mutat.

Igen nagy sikert aratott klasszikusan szép és könnyed tancával.

A másik női szereplő Zalai Bözsike, aki egy bájos fiatal leány szerepében tökéletesen meghódította a közönség szívét. A közönség mind a három felvonás után tapssal hívta a függöny elé.

Reisenbach Sárika egy tűzről pattant fogadós leány szerepében kedvesen és temperamentumosan játszott. — Kiss Vera kis szerepében is megállta helyét.

A férfi szereplők közül magasan kiemelkedett Matkó Imre. Olyan ki tűnően játszott, amit egy műkedvelőtől egyáltalán nem is lehet várni.

Hankovszky Géza szépen játszott a nagy szerepét és a sikerben igen

nagy része volt. Simon Józseffel együtt Liliomfi és Szellelmi szerepében kitűnően alakították a két vándorszínészt. Hönig Ferenc a professzor szerepében járult hozzá a sikerhez. Ludeser Ferenc a pincér szerepét tökéletesen megjátszotta. Somossy Gusztáv és Gábor Gusztáv szépen belekapcsolódtak az együttes játékba. — A sikerben a legnagyobb érdeme van Oláh Gábor reáliskolai tanárnak, aki a szereplőket betanította és az egész előadást rendezte és irányította.

Az ünnepély igen nagy élvezetet nyújtott a megjelent nagyszámú közönségnek.

#### AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZ KÖZGYÜLÉSE.

A debreceni ág. hitv. ev. egyház vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését Haendel Vilmos és Farkas Győző elnökelete alatt. A közgyűlésen Farkas Győző lelkész terjesztette be jelentését. Örömmel mutatott rá, hogy a kitűzött programja eddig mind megvalósult, megalakult az egyetemi hallgatók Luther szövetsége, több vallásos délutáni rendeztek a hívek nagy érdeklődése mellett, azonkívül a szeretetvendégséget, a Máv. műhelyben istentiszteletet tartott, a szorványhelyek közül Pallagon, Hajduböszörményben és legközelebb Karcagon fog. Örömmel és megelégedéssel jelenti, hogy a hívek egyre fokozódó számmal látogatják az istentiszteletet. Legközelebbi programja a szegények karácsonyi felsegítése, karácsonyfa ünnepélye s ehhez kéri a hívek aldozatkészséges támogatását.

A közgyűlés a lelkész jelentését tudomásul veszi. Majd a jövő évi költségvetést fogadja el egyhangúlag a közgyűlés. A kiadásokra 234 millió korona van előirányozva s erre mind van fedezet. A hívek igen pontosan fizetik az egyházi adót, alig van valaki hátralékban.

A jövő évre az egyházi adót nagy vonásokban úgy állapították meg, hogy a szabad pályán levőknek megmarad a régi, a fix fizetésűek a békebeli adó 60 százalékát fizetik. A jövő évi adó első fele március végéig fizetendő.

A költségvetés tetelei szerint nagyobb nyugdíjpótlékot kap Marteny Lajos esperes, a kántor és a helyettes lelkész.

A közgyűlés a költségvetést egyhangúlag, vita nélkül elfogadja és ezzel a közgyűlés véget is ér.

#### TÜZ A LÁTÓKEP CSÁRDA MELLETT

Vasárnap, az esti órákban a Kádár-dűllőben, a Látóképes-ésárda melletti népiskolában kigyulladt a konyha mennyezete. A tanító egy gyermeket küldött be a kisállomásra, aki a tüzet jelentette.

A tűzoltóság autón Romesik Jenő parancsnok vezetésével azonnal kivonult. A Vulkan-téglagyár mellett azonban az autó elakadt és a feestendőt két ló vontatta ki a tűz színhelyére.

A tűz nagyságáról, az oltási munkálatokról lapunk zártáig nem jött értesítés, mivel a tűzoltóság 12 óráig nem érkezett vissza.

#### BELEUGROTT A ZAJLÓ DUNÁBA

Budapest, december 13. A Lánchíd budai oldalán egy télikabátot találtak a járőrelők a hidon, amelynek zsebében Tili József névre kiállított nyomdászjogszólvány volt. Egy cipészsegéd elmondotta, hogy éjjel két óra után egy férfit látott aki a Lánchídról a Dunába ugrott és rövidesen elmerült. A zajló jég miatt segítségére gondolni sem lehetett.

## SZINPÁZI KEDVENC-PÁLYÁZATUNK NAGY ÉRDEMLŐDÉS MELLETT FOLYIK.

Ki, miért a kedvencem?...

Színházi kedvencpályázatunkra a múlt héten még több szavazat érkezett be, mint eddig és a nagyközönség mind nagyobb és nagyobb számban küldi be az indokolást is, *ki, miért a kedvencem*. Az elsőséget a jelekből ítélve kemény harc fog folyni Szilágyi Marcsa, Szömörkényi Franciska és Timár Ila között, de Halassy Mariska és Szegő Lili is csinálhatnak meglepetést.

Mutatóba közlünk több, a közönség köréből beérkezett kedvenc indokolást. Nemes Ica a következőket írja: Szilágyi Marcsa a kedvencem, páratlanul vonzó és lebilincselő egyéniségéért, élénk temperamentumáért, csillogó, pajzán humoráért, amelyekkel színpadra léptekor mindjárt meghódítja az egész közönséget. Azonkívül szépségéért a becézett kis kedvenc a legaranyosabb, leghatékonyabb kis szubrett...

Cs. A. a következőket írja: Nekem Halassy né Serfői Etel a kedvencem, mert akármilyen rossz hangulatban megy apám a színházba, Halassy mindig felvidítja.

Berger József így indokol: Kedvencem Sophie Saltanova, az orosz táncosnő, aki ergem táncával és szépségével hódított meg.

F. Albert a következőket írja: Timár Kató szavazólapja mellé: Timár Kató akkor lett a kedvencem, amikor még Dócista korában egy kis Kató néven becézett kis lánnyal a huszártáncot táncolta nagy sikerrel.

Szegő Lirilől így ír egyik szavazója: Kedvencem Szegő Lili, aki díszkrét, finom játékaival, gyönyörű hangjával és izléses ruháival nyerte meg tetszésemet.

Csurka Lenke azért kedvencem, írja Cs. János, mert egyformán kedves minden szerepében és főleg, minden túlzástól mentesen, csak művészi nyújt.

Szilágyi Marcáról írja őt, az „aranyos kis Marcsa itt léte óta hi színházlátogató kislány: Szilágyi a kedvencünk, mert kitűnően táncol, remekül játszik és mert olyan bájos, szép arccsókája van.

Ezek a lelkes kislányok jó barátok és mind lelkes hívei Szilágyinak, együtt küldték be szavazataikat is.

Sophie Saltanováról így ír egyik szavazója. S. H.: Szép, mint a Volga tündére.

A kedvencverseny állása különben a következő: Az első helyre Szilágyi Marcsa került, aki ezen a héten igen sok szavazatot kapott. Szilágyi Marcsa eddig 263 szavazatot kapott, Szömörkényi Franciska 256, Timár Ila 241, Halassy Mariska 239, Csurka Lenke 109, Hermann Manca 108, Sophie Saltanova 98, Csapó Mária 79, Halassy né 41 és Timár Kató 26 szavazattal.

Szavazni a mellékelt szelvényen lehet, amelyet borítékban a Hétfői Ujság szerkesztőségébe kell beküldeni, vagy behozni. A szavazószelvények mellé rövid indokolást is lehet írni. Ki, miért a kedvenc. A szellemesebb, ötletesebb válaszokat leközi a Hétfői Ujság.

A kedvencversenyt a közeljövőben lezárjuk, a közönség kedvenc értékes ajándékban fog részesülni.

Kedvencem .....

Név .....

## Csatangolás a színpadon előadás alatt

Ami a függöny mögött történik — A „Pillangó főhadnagy” hátulról nézve

Este hét óra. A Csokonai-színház nézőterén még sötétség és csend honol. De a függöny mögött, a színpadon annál lázasabb munka folyik. Munkások egész légiója dolgozik itten, hogy mire hármát ut a gong és felszalad a függöny, minden a legszebb elrendezésben táruljon a néző szemébe. Nem lesz érdekteleken egy pillantást vetni a kulisszák mögé: mi történik ott egy színházi előadás alatt?

### KEZDŐDIK

A szereplőknek még se hirt, se hamva, de Remete Geza főrendező már ott áll háttal a leeresztett függönynek. Argus szemmel őrködik a rend fölött, semmi sem kerül el a figyelmét. A munka pedig megkezdődik. Két butorozó, egy gépész, két világosító és 12 munkás megfeszített munkája teremti elő a színváltásokat.

### A VASKETRECEBÉ SZORÍTOTT GÉPESZ

A színpad két sarkában két kis kabin. Az egyik a fővilágosító székhelye. A kis szoba falát villamos konnektorok, kapcsolók százai borítják, egyetlen kapcsolás a fény változások egész sorozatát idézi elő. Két nagy és egy kicsi reflektor teszi teljessé a villamos-szoba berendezését.

A másik kabin már sokkal érdekesebb. Az egész kis helyiséget vasfal, illetve vasrács veszi körül. Itt van elhelyezve az a gépezet, amely a vasfüggönnyt mozgatja. A szobába egy kis vasajtót át lehet juttatni. Mihelyt a vasfüggöny felhúzódik, a vasajtó automatikusan becsukódik, de rögtön kinyílik, mihelyt a függöny leegördül. A kabinból tehát a gépész nem távozik addig, míg a függöny fenn van. Ennek a berendezésnek az a célja, hogy tűzveszedelem esetén a színpad és nézőtér elkülönítését biztosítsa.

### MIT REJT A ZSINÓRPADLÁS?

Az óriási színpad hátsó falán emeletmagasságban egy nagy ajtó látható. A festőműterem bejárata. A kulisszákat felhúzzák az ajtóig és ott beemelik.

Ha felnéz az ember a magasba, a szuffiták, a magasban megerősített díszletek egész tömege tűnik szemébe itt-ott villamos battériákkal tarkítva. Négy-öt emelet magasságban a zsinórpádlás apró lámpái fénylenek.

### FELGÖRDÜL A FÜGGÖNY

A szemlélődés közben eltelik az idő. A nézőtérrel egyre erősbödő moraj hallatszik fel. A közönség türelmetlen. Fél nyolc után pár perccel kigyúlnak a rivalda lámpái, megszólalnak a csengők és megkezdődik az előadás.

Gyorsan peregnék le a jelenetek. Apró jelzések, ki- és beszökkenések, a főrendező ott áll a kulisszák mögött és őrködik az előadás zavartalan menetére fölött.

Eljön az első szünet.

A munkások megrohanják a színpadot és pillanatok alatt elhordják az első felvonás díszleteit. Már ott van az új berendezés is.

### MARCSA CSOKOLÓDZIK

Színészek, színésznők suhannak végig a színpadon. Nagy cuppanásokra leszek figyelmes. Hátra nézek és mit látok? Szilágyi Marcsa csokolózik. Na ne tessék megijedni, csak Szömörkényi Francival: „Jaj de drága voltál! Jaj de aranyos vagy!”

### CSOLLAN

#### NINCSEN MEGELEGEDVE

Megjelenik az aranyos humorú Tamás Benő is. De most méltatlankodik:

„Ebbe a hordóba ugorjak én bele? Hiszen kitorom a nyakam! Meg aztán hol egy lavor, amit magam felé tartok. Csurog viz leszék különben!”

Csollann Manó önkéntes kifogásait akceptálják. Remete főrendező azonnal intézkedik.

De újabb baj van. A fákat ugyan is le kell srófolni. Igen ám, de nincs elég sróf, az egyik fa ki akar dőlni. Inkább kiviszik, nehogy előadás alatt legyen valami baj.

### ÉLETVESEDELEMBEN

#### A „HÉTFŐI UJSÁG” MUNKA-TÁRSA.

A második szünet alatt súlyos veszedelem fenyegette lapunk munkatársát. A zsinórpádlásról egy szuffitát engedtek le, amely kis hűtője, hogy a fejére nem hullott. Hűtője, itt nagyon vigyázni kell. Hol egy súlyosabb fenyegetés elnyelésével, hol meg az égből pottyant az idegen nyakát valami kellemetlen meglepetés.

Antók Feri a kémlelőlyukon nézetet kifelé. Megelégedetten állapítja meg:

„Elegen vagyunk!”

### GYULA BÁCSI SZEREPET TANUL

Az öreg Csolnakossy, a törölmetszett huszárbőrmeester szerepét tanulja. Megkérdelem tőle:

„Hát Gyula bátyám most tanulja a szerepét?”

„Bizony eesém, már én így szoktam!”

Nem is sült bele az öreg egyszer sem.

### ÉS HAZAMENNEK A LEGÉNYEK

Az utolsó felvonás után már csak pár percig van élet a színházban. A díszletező lemászik a zsinórpádlásról, a munkások egy-kettőre szétszedik a díszleteket, a világosító eloltja a lámpákat, a színészek gyorsan felöltöznek és a színpad sok-sok mumsa: a színész, a rendező, a sugó, a zenész, a díszletező, a munkás elhagyja a színpadot. Pár perc és az elsötétült Csokonai-színházra ráborul az éjszaka esőndje. (nyil.)

### Csokonai színház műsora:

Dec. 12.: *A bosszorkány*. Dráma. Új betanulással. Először. Bérletszűnet.  
Dec. 13.: Délután 3 órakor olesó helyárrakkal. *Marica grófnő*. Operette.  
Dec. 13.: Este fél 8 órakor *A cigánygrófnő*. Operette. Bérletszűnet.  
Dec. 14.: *Töknyag*. Vigjáték. Új betanulással. A) bérlet.  
Dec. 15.: *Töknyag*. Vigjáték. D) bérlet.  
Dec. 16.: Délután 3 órakor *A piros bugyelláris*. Népszínmű. Ifjúsági előadás. — Este fél 8 órakor: *Orlov*. Operette. Premier. Bérletszűnet.  
Dec. 17.: *Orlov*. Operette. C) bérlet.  
Dec. 18.: *Orlov*. Operette. B) bérlet.  
Dec. 19.: *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.  
Dec. 20.: Délután 3 órakor *A nő vége*. Operette. Olesó helyárrak. Viktus—Szegő Ily. Béla—Károlyi. — Este fél 8 órakor *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.

### A mozgószínházok műsora:

#### Hétfőn, kedden:

APOLLO: Vihar. Történet a béke és munka hőseiről. Grandiózus dráma 7 felvonásban. Amelyben mint óriási tökéletesen vibráló Németország sorsa a csatatereken, hősköz szörnyű véradozatával a pusztulásra ítélt középosztály, az új gazdagok világa stb. Kísérők: Dunántúli képek. Smuzolini, mélt sztrájkőr, burlesk és Magyar Híradó.  
Jön az elsüllyedt világ!

VIGSZINHÁZ: Lagerlöf Zelma világhírű regénye „Gösta Berling” filmen. Ez a film tökéletes, mert a távoli idegen milliót eleveníti meg a nézők előtt. „Gösta Berling”, —ben a skandináv nép legmélyebb lelkét varázsolta elénk a rendező, de érdekességével mindvégig feszültségben tartja a hallgatót. Tökéletes regény, tökéletes film, remek művészekkel.  
Jön! Zoro és Huru. A két csirkefogó, a fővárost megelőzőleg

#### Szerda, csütörtök:

APOLLO: Conan Doyle, fantasztikus regény filmvázlatban. Elsüllyedt világ.

#### Szerda:

VIGSZINHÁZ: Hajtsza a világ körül egy érdekes fogadás története.

#### Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap:

VIGSZINHÁZ: Budapestet megelőzve! Zoro — Huruyal. A két csirkefogó szenzációs vigjáték hét felvonásban. A két kiváló férfiút balvégzete a hadseregbe sodorja déleleg lovashuszárok lesznek.

#### Péntek, szombat, vasárnap:

APOLLO: Angyalka, vigjáték

#### Szombat, vasárnap:

URÁNIA: William C. és Cecil B. De Mille színműve filmen: „NEM AKAROK NŐKET LÁTNI!”

*A Petőfi-dalkör táncestélye*. A debreceni Petőfi-dalkör decemberi 25-én, karácsony első napján este fél 9 órakor az Arany Bika kisterében és a hozzátartozó mellékhelyiségekben dal- és táncestélyt tart. Az estély műsora: Nyitány Rácz Laci zenekarától. Énekel a Petőfi-dalkör. Komoly szavaltat Elődjia Ferkó Gyula. Irredenta dalok. Éneklí zenekisérettel Kovács Bella. Magyar dalok. Éneklí Gombos Ferenc. Vig szavaltat és humoros részletek. Nagy Kálmán és Nagy József urak által külön-külön előadva. Műsor után tánc ragaszt. Belépődíj személynként 25.000 korona és a vígjalmi adó. Az énekszólamot Pálffy Lajos, a dalkör karnagya vezeti.

### Hiteles fordítósoka

minden nyelvre eszközből a magyar királyi belügyminisztérium fordító osztályának felvívó helye: A Magyar Általános Fordító Iroda fiókja. Debrecen, Kossuth-utca 53. sz.

## Karácsonyra

alkalmi palackos boroladás

Váci püspöki borpince rt. borai

Palackonként 20.000 kor.

Csanak József R. Rt.

1űszer és esemege kereskedésben

DEBRECEN, FIAC-UCCA 51. SZAM — TELEFON: 70

## Az MTK kikapott az ETC-től, az FTC győzött a 33 FC telett. Az UTE nagy gólarányú győzelme a Vasas felett

A BEAC első győzelme — VAC—NSC döntetlen — Az FTC a bajnoki lista élén — Oláh 35 FC labát törte

A fővárosi labdarúgó bajnokság utolsó fordulójára újabb hatalmas meglepetéseket hozott. Az MTK, amely csak nem tudja visszazerezni régi formáját és Orth nélkül a csatázásra gólképtelen kikapott az utolsó helyen álló Erzsébetfalvai TC-től. Az FTC újra igazolta jó formáját és a múlt heti győzelmeinek realitását, most az erős „33. FC-t verte meg 2:0 arányban, amely a múlt héten az MTK-vel döntetlenül végzett. Meglepetés a feljavult UTE hatalmas győzelme a Vasas felett. Az élen álló NSC leadott egy értékes pontot a reorganizált VAC-nak, a szerencse kegyeltjének tartott Gallovis is kapott gólt.

A balszerencsével küzdő BEAC is megszerezte első győzelmét a Törekvés felett, amelynek sorsa most igen szomorú.

A III. ker. győzelme a KAC felett nem keltett különösebb meglepetést. Az első helyre most az FTC került, második az NSC, az MTK az ötödik helyre esett vissza, utolsó a Törekvés.

Vesztett pontok szerint legjobban áll az FTC négy veszített ponttal, utána jön az NSC és UTE 6-6 veszített ponttal, MTK 7, „33. FC, III. ker. 9-9 veszített ponttal.

Az NSC még veretlen, míg a VAC egy győzelmet sem aratott.

A vasárnapi mérkőzések szomorú szenciája, hogy Oláh, a „33. FC kiűző hátvédje labát törte Potyával való összefutásánál. A sikos pályán különben nehéz volt játszani és emiatt durvult el több mérkőzés.

Hátralevő mérkőzések:  
UTE—FTC, MTK—Törekvés.  
A bajnokság jelenlegi állása a következő:

1. FTC 10 m 31 : 8 16 pont
2. NSC 11 m 15 : 6 16 pont
3. UTE 10 m 23 : 12 14 pont
4. Vasas 11 m 29 : 26 14 pont
5. MTK 10 m 28 : 9 13 pont
6. „33. FC 11 m 14 : 11 13 pont
7. III. ker. 11 m 25 : 31 13 pont
8. KAC 11 m 27 : 29 9 pont
9. BEAC 11 m 13 : 26 6 pont
10. ETC 11 m 8 : 21 5 pont
11. VAC 11 m 11 : 33 5 pont
12. Törekvés 10 m 11 : 23 4 pont

FTC—33 FC 2:0 (1:0).  
Az FTC igen nagy küzdelemmel fektet be a játékba. Ennek a törekvéses győzelmének akaratának lett az eredménye, hogy a játék eldurvult. Oláhnak a 33 FC jobb hátvédjének labát törte kinos feltűnést keltett.

A mérkőzés elején Potya vezette a gyors támadást. — Oláh ráfutott, összeütköztek és ebből származott a baj. Potya ártatlan a szerencsétlenség felidézésében. Oláh csak önmagát okozhatja túlerős rámenéséért. A szomorú eset nagy lelki hatással volt mindkét csapatra. A kedélyeket az eset igen felizgatta, a hangulat túlfeszült volt.

Az FTC-t sorozatos támadásaiból a 20-ik percben Pataky váratlan lopus lövéséből származott első gólja. Zsák a csúszós pályán későn vetődött.

A második félidő elején a 33-as FC sokáig szorongatta az FTC-t, — amelynek védelme biztos volt és elhárította a budaiak támadásait. — Lassanként kialakult az FTC fölénye. A 35-ik percben Pataky szökeltette Vargát, aki kapásból lötte az

FTC második gólját. Ezután a mérkőzés igen eldurvult. A bíró Ujvárit kiállította, de a budaiak kilenc emberrel is derekasan küzdöttek.

ETC—MTK 1:0 (0:0).

A bajnoki csapat mindkét félidőben valósággal a kapuhoz szegte ellenfelét. Az állandó fölényre a legjellemzőbb az a 13 sarokugrás, amelyet az ETC ellen a bíró megítélt. A MTK csatárai tehetetlenek voltak és a legtöbb esetben a kapus kezébe rugták a labdát. A MTK közönsége igen sportszerűtlenül viselkedett, visszataszítón lárázott, a bíró ítéleteit megjegyzésekkel kísérte.

Az első félidőben nem esett gól. A második félidőben folytatódott az MTK nyomozó fölénye. A 26-ik percben vezették az ETC első veszélyes támadását, amit az MTK csak gáncsossal tudott megállítani. A bíró szabadrugást ítelt, Blau II. lábáról Tóthoz került a labda, aki a MTK kapujába fejelte. A pesterzsébeti csapat ekkor visszavonult védelembe és szétrombolta a MTK támadásait.

UTE—Vasas 5:1 (3:0).

A Vasasok közismert nagy technikai játéka ez alkalommal teljesen csődöt mondott. A 10-ik percben Priboly megszerezte a vezető gólt. A 22-ik percben Priboly szöktette Törököt, akinek lövését a Vasas kapusa nem tudta védeni. 5 perc múlva ismét Török rugta a harmadik gólt.

A második félidőben a Vasas nagy tüzelt támadott. A 8-ik percben Takács nehéz helyzetből rugta Vasasok egyetlen gólját. — A 15-ik percben Priboly, a 30-ik percben pedig Török rugtak újabb gólokat.

NSC—VAC 1:1 (1:1).

Az NSC csapata nem tudta legyőzni a VAC csapatát, amelyet az FTC egy hűttel ezelőtt 8:0 arányban győzött le. Az NSC Rémay III. helyén Takácsal játszott. A mérkőzés mindvégig izgalmas és változatos lefolyású volt. A vezető gólt a 13-ik percben a VAC érte el. — Az NSC erre belefektet a játékba, — amelynek az lett az eredménye, — hogy Rémay II. kiegyenlített a 23-ik percben.

BEAC—Törekvés 2:1 (1:1).

A BEAC megérdemelt győzelemhez jutott. A vezető gólt Stofian rugta a 4-ik percben, amit a Törekvés Szántó révén a 11-ik percben egyenlített ki. A BEAC erős iramban játszott és majdnem állandóan

ellenfele kapuja előtt tanyázott. A II-ik félidőben a BEAC kerekedett felül Stofian a 20-ik percben gólt rugott, amellyel biztosította az egyetemi csapat győzelmét. A 40-ik percben Kertész a BEAC jobbszél-

sője és Bartos összeszólkoztak, — majd tettelegesen bántalmazták egymást. A bíró mindkettőjüket kiállította.

III. ker. TVE—KAC 3:2 (2:1)

A III. kerületiek erős küzdelmet vívtak a győzelemért. Nem a jobbak, hanem a szerencsésebb csapat győzött. A játék is eldurvult. A pálya nagyon csúszós volt. Az újlabai góljait Skvarek és Szabó a kis pestiekét pedig Szabó és Gulvás rugták.

## Teljesen nyílt a bajnokság tavaszi fordulója

KRITIKA A CSAPATOK ŐSZI TELJESÍTMÉNYEIRŐL

Egyetlen bajnoki mérkőzés kivételével lezajlott az őszi bajnoki forduló és a pályákat borító hótakaró még a nyomát is eltakarta az őszi szezon heves küzdelmeinek. Ha nagy általánosságban tekintjük át a tabellát, úgy rögtön megállapítható, hogy az elsőosztályú bajnokságot küzdő legtöbb csapat nem szerepelt úgy, ahogy azt várták, sőt egyik-másik csapat mélyen az előző évi formája alatt maradt. Az első helyet teljesen jogosan a

tinger. A védelem főszlopa a nagytehetségű Lakner kapus. A csapat sikeres szerepléséért a főedem Fülöp Gyulát, az egyesület bőkezű elnökét és Rákos Viktor intézőt illeti.

Csak gyöngébb gólaránya révén került a bajnoki tabella harmadik helyére a kerület igazán legstílusosabb futballt játszó csapata a nyiregyháziak személfénye, a

NyTVE,

amely igazán a lelkiismeretes tréning és a gondos vezetés folytán jutott a kerület legjobb csapatai közé. A NyTVE okos politikával a ját nevelésű ifjúsági játékosait állította csatásorba, akik a nagytechnikai Guttman vezetés mellett elsőrangú futballistákka fejlődtek. Ha a csapat fejlődése továbbra is ezen a megkezdett úton fog haladni, úgy joggal aspirálhatnak a rég áhitott bajnokságra. Az egyesület lelke dr. Krómy Károly elnök, akinek lelkes partnere dr. Madi-Szabó főtitkár, Belanszky Barna és Hunyadi Sándor intéző.

A tabella negyedik helyét a

DTE

foglalja el. A bajnokesapat ezuttal sem hagyta cserben híveit és minden kilátás megvan rá, hogy ez évben is elnyeri a büszke bajnoki címet. Tény az, hogy a bajnokesapat ma külön klasszist reprezentál a keleti kerületben. Azonban hőzöngök vannak a bajnokesapatban, amelyeket be kell tölteni, ha továbbra is eddigi sikereihez méltóan akar szerepelni. Ráférne még egy jó tréner is, mert a csapat stílusán is van még esziszolni való. A csapat lelke Vampetich volt, aki a támadó sort irányította, míg a védelem főszlopa Molnár, Szolárszky I. és Farkas volt. A csapatot most Káldy Zsigmond és Ivánka Károly vezetik.

Az előkelő második helyét a kerület autszájdéreként előretérő csapata, a

BUSE

foglalja el. A bihari futballt reprezentáló újfalusi csapat nemrégiben még alig számított a kerületben, az elmúlt nyáron aztán a lelkes vezetők okos politikával átszervezték a csapatot, amely a nyári sorozatos barátságos mérkőzéseken összeszólkott és a bajnokság startjánál már félelmetes ellenfélként jelentkezett. Egy-két pótlással, párosulva a csapatot olyannyira jellemző lelkesedéssel, a BUSE a jövőben is a kerület legelső között fog szerepelni. Az újfalusi csapat lelke a Kispestről elszármazott Er-

gyszerűen tudott alkalmazkodni az új ofszédszabályokhoz és a kiűző halvesor által támogatott csatársor néhány értékes győzelmét aratott. A DTE-ben főleg a közvetlen védelem szorult kiegészítésre. A csapat főerősége Fejér Rezső volt aki az ideális futballista mintaképe. Rajta kívül Megyery II., Szlanek, Kaiser tüntek ki. A csapatot Keiner Ármán, Mittelmann Miksa elnökök és Römer Richárd futballigazgató irányították.

Az őszi forduló ötödik helyére a balszerencsétől sujtott

DKASE

csapata került. A Kereskedők gyöngye szereplése volt a szezon egyik meglepetése. Több mérkőzésüket súlyos bírói tévedések miatt veszítették el. A csapat pedig igen jó erőkből áll, csupán egy erős kéz egységes irányítása szükséges, hogy a kereskedők ismét elfoglalják az őket méltán megillető előkelő pozíciót. A csapat főerősége Fried II. a sokszoros válogatott hátvéd, aki mellett Fried I., Ökrös, Baik és Buttkay tüntek ki. A csapat vezetése körül Hermann Dezső, Nagy Dániel, Kollmann Fe-

**Fest LENGYEL Tisztít**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
CSAPO-UTCA 28.

KITÜNŐ  
**FAJBOROK**  
a Gambrinusban.

Hétfőn-kedden

Világatrakció!  
Lagerlöf Zenna nobel-díjat  
nyert regénye, filmen

Gösta Berling

Két rész  
egy elő-  
adásbnn

Viaszínház.

APOLLO.

Hétfőn-kedden

Attrakció! VIHAR

Ruth Carel és Rompóthy Gyulával. — Német filmremek

renc és Bródy Barna buzgólkodnak.

A hatodik helyen ezidőszerint a  
**Ny Börös SE**

csapata áll, akiknek azonban még hátra van a DEAC elleni mérkőzésük, ami változtathat még a sorrenden. A csapat nagy lelkesedéssel indult a bajnoki küzdelembe és az a lelkesedés szerzett az egyesületnek három értékes pontot. A csapat főerőssége Wolff centerhalf és Bártfalvi center, míg a csapat körül ifj. Stibi József fejtett ki elismeréseméltó munkát.  
Csalódást keltett a

**DEAC**

hetedik helyezése is. Az egyetemi csapat, dacára annak, hogy igen jó játékerőt képvisel, az őszi szezon folyamán nem tudott megfelelően szerepelni, ami a csatársor gólképességén mulott, pedig a pompás halvesor által támogatott csatársor a legtöbb mérkőzésen fölényben volt, csak a helyzeteit nem tudta kihasználni. A csapatból Csáky, Pataky, Ökrös, Csaszko fivérek és Boda emelkedtek ki. A csapatot

Szentkirályi László intező, Görgey József és dr. Benkő József és dr. Rencz Antal, Szalay Károly vezették nagy agilitással.

A szezon legnagyobb meglepetése a

**NyKISE**

utolsó helyezése. A jobb sorsra érdemes nyiregyházi csapat nagy ambícióval indult az őszi szezonba. A csapatot megspékelték idegen játékosokkal, ami aztán oly rossz hatással volt a csapat szellemére, hogy egyre-másra szünetelték a legsúlyosabb vereségeket és így került a csapat a tabella utolsó helyére. A szezon végén megindult a purifikáló munka, eltávolították az idegen játékosokat, ami a jobb jövőt tárja a jobb sorsra érdemes egyesület elé. A csapat körül Stark Andor, Varga László és Sik Jenő végeztek nagy munkát.

A téli pihenő mindenestre alkalmas arra, hogy az egyesületi vezetők átszervezzék a csapatokat, korrigálják az esetleges hibákat és tavasszal frissen, felkészülve, felvértezve indulnak az új küzdelemre.

**A szabolcsi és debreceni alosztály felállításáról**

Mit szól az alosztály-tervezethez Kisvárdai és Berettyóújfalui

A „Debreceni Hétfői Ujság” közlése alapján az egész országban élénk visszhangot keltett a debreceni egyesületek nagyrészenek az a terve, hogy 1926 őszétől kezdve az eddigi egységes elsőosztályt megszüntetik és helyébe az önálló debreceni és nyiregyházi alosztályt állítanák fel. A debreceni alosztályban a debreceni és berettyóújfalui és esetleg a karcagi, a nyiregyházi alosztályba a nyiregyházi és kisvárdai egyesületek mérkőznének a bajnokságot és a kerületi döntőben az alosztály első helyezettjei csak egy mérkőzést játszanának és döntenek el, hogy ki a keleti kerület bajnoka. A debreceni kerületek közül a DVSC, DKASE és DTE már határozottan állást foglaltak az alosztálytervezet mellett, a DEAC az alosztálytervezet ellen. Az alosztálytervezet propagálói az azal indokolják az alosztály felállításának szükségességét, hogy Nyiregyháza és Nyiregyházzal nyugodt sportolás nem lehetséges és így akarják az ellentéteket kiküszöbölni, illetőleg a minimumra redukálni, még ha az a sport, a fejlődés kárára is van.

Ezzel szemben a nyiregyházi egyesületek az alosztálytervezet ellen vannak. Régebben ők voltak propagálói, de most határozottan ellene vannak, mert sportbelileg károsnak tartják és attól tartanak, hogy a rivalizálás megszűnésével Nyiregyháza, Debrecen és így Kelet sportja visszafejlődik, hanyatlani fog.

A fővárosi sportlapok is foglalkoztak már ezzel a kérdéssel és például a Sporthírlap határozottan elítéli az alosztálytervezetet.

Ennek a kérdésnek kapcsán érdemesnek tartottuk megkérdezni, mi a kisvárdai, berettyóújfalui egyesületek felfogása a tervezet illetőleg, Berettyóújfalui felfogását Rakos Viktor volt szíves röviden válaszolni:

— Berettyóújfalui, mint olyan, az alosztálytervezetnek a sportra káros voltát látja és nem is nagyon lelkesedik érte. Azonban a BUSE-nak határozottan ellentéte van, nem kell oly messzire, Nyiregyháza farsangi utazásokat ten- és így valószínű, hogy a BUSE

képviselői az alosztálytervezet megszüntetését.

Kondor Andor, az ismert futballbíró és régi, érdemes sportember, aki a kisvárdai sportélet hivatott irányítója, a következőket volt szíves kifejtetni az alosztálytervezetről:

— Teljes objektivitással bírálok el ezt a szerencsétlen ideát. Bárhonnán, bárkitől származzon ez a torzszülemény, feltétlenül csak a keleti kerület labdarugósportját öl- né meg.

Különösen Nyiregyháza érezné meg, mert a város labdarugósportjának fejlődését nagyrészen a debreceni egyesületek mozdították elő, de részben ez fordítva is fennáll.

A bajnokságbani rivalizálás a fejlődés szülőanyja. Debrecen és Nyiregyháza az utóbbi években igen komoly ellenfelek lettek és

igy, ha a kettészakadás létrejönne, legjobban a nyiregyházi elsőosztályú egyesületek, de különösen a NyTVE, szenvednek meg, mert ellenfelek nélkül maradnának, miután a mostani szabolcsi alosztályban szereplő Kisvárdai teljesen le- tűnt a labdarugósport felszínéről. A NyTVE és NyKISE, eltekintve ez utóbbinak az őszi szezoni szereplésétől, a mostani szabolcsi alosztály társaságában a biztos dekadencia áldozata lenne és nem-csak sportbelileg, de anyagilag is a tönk szélére jutna.

A szabolcsi alosztály felállításával a nyiregyházi és kisvárdai másodosztályú egyesületeknek valami előnyük volna, mert fejlődésnek egy keveset, de esetleg eleinte nagyobb gólarányú vereségek árán. Debreceni szempontból bírálva

el, szintén csak káros volna a két- téválasztás, mert a debreceni bajnokság a BUSE kivételével egy lo- kális körmértékre zsugorodna.

Véleményem az: Maradjunk meg tehát a mostani rendszerben, mert úgy Debrecennek, mint Nyiregyháznak egymásra igen nagy szüksége van. Legyenek igazi nagy ellenfelek, de nem ellenségek.

Ami Szabolcsnak az Észak felé való orientálódását illeti, ez soha- sem volt komoly, de nem is lehetett már geográfiai szempontból sem. Ez az orientálódás csak a zöld színtű civódások állandó mumusa.

A keleti labdarugókerület taná- csa különben hétfőn, december 14-n tartja tanácsulását, amelyen már benyújtják a szabolcsi alosztály fel- állítására irányuló javaslatot.

**A DKASE választmánya érlelesen cáfolja a fuzió híreket**

KERESKEDŐK ÉS KERESKED ELMI ALKALMAZOTTAK, — A DKASE LOBOGÓJA ALÁ.

Mint ismeretes, legutóbb olyan tendenciózus hírek láttak napvilá- got, amelyek bizonyos oldalról sugalmazták, hogy a DKASE és DTE fuzionálni fog. A Hétfői Uj- ság egy percig sem adott hitelt ezek nek a híreknek és legutóbb is ér- lyesen megáfolta azt. Most mó- dunkban van közölni a DKASE választmányának határozatát is, — amely szintén érlelyesen állást fog- lalt a fuzió hírek terjesztői ellen. A választmány határozata a követ- kező:

A DKASE választmánya a leg- nagyobb megütközéssel fogadta a „Keletmagyarországi Sporthírlak” ama közleményét, mely „Fuzió ké- szül a DKASE és DTE között” cí- men vezércikkben jelent meg.

Megállapítja a választmány, — hogy a cikkekben foglalt hírek nem felelnek meg a valóságnak. A hiva- talos elnökség és választmány a fu- zió kisérletéről tudomással nem bírt, azok kizárólag felelőtlen, ki- víj álló személyek egyéni akciója melyért a DKASE elnöksége és vá- lasztmánya felelősséget nem vállal- hat! Tiltakozik az ellen, hogy bár- ki is, aki arra nem illetékes, a DKASE belső ügyeibe beleavatkoz- zék! A nyilatkozó személyeknek sem az elnökség, sem a választ- mány, se pro- se kontra felhatalma-

zást nem adott, sőt kimondja a vá- lasztmány, hogy Sportegyletet, — mely Debrecen kereskedőinek és ke- reskedelmi alkalmazottainak spor- tölési érdekeit immár 15 esztendeje felkarolta és igen szép eredménye- re tekinthet vissza a football szak- osztály működésében, — nemhogy megszüntetni, hanem átvezetve ha- zánk megcsönkítetttségét, a jövőben nagyobb szeretettel felkarolni és a fejlődés útjára vezetni kívánja. — Amidőn ezen határozatát nyilván- osságra hozza, felhívja a társadal- mi osztályhoz tartozók összességét, hogy tömörüljenek a DKASE lobo- gója alá minél számosabban és se- gítsék a vezetőséget hazafias és ne- mes törekvéseiben, hogy a DKASE újra nagy és virágzó legyen!

**Egymillió koronás sportpályázatunk**

A szezon utolsó bajnoki mérkőzé- se lesz az FTC—UTE találkozója. Aki a helyes eredményt eltalálja egymillió koronát kap. Ha többen találják el, sorshúzás útján döntjük el, ki kapja az egymillió koronát. A pályázati szelvényeket, boríték- ban a Hétfői Ujság szerkesztőségé- be kell behozni, vagy beküldeni szombat estig. Pályázni az alábbi szelvényvel lehet.

**Debreceni Közvetítőbank Részvénytársaság**  
Arany-B ka bérház I. emelet 6.  
ALAPITTATOTT 1911. ÉVBEN

**Áruosztály.**

Kereskedelem tárgyát képező min- dennemű árak vétele és eladása. — Mezőgazdasági gépek, gépészere- lések, malomberendezések, gépjár- művek eladásának képviseletei. — Hazai és külföldi gyárak és cégek Tiszántúli vezérképviseletei. — Vá- rosai lakóházak vételének és eladá- sának közvetítése.

**Bankosztály.**

Értékpapírok vétele és eladása. — Üzletek finanszírozása. — Megbízói- nak, pénz és búza kölcsönökét a legelőnyösebb kamatozások mellett I-ső helyi betáblázásokra, vagy ké- zizálog fedezetre kihelyez. — Bizo- mányi ügyletek lebonyolítása.

Pénz- és búzakölcsönökét a legelőnyösebben kihelyez

**Debreceni Közvetítőbank Részvénytársaság**  
Arany-B ka bérház I. em. 6.  
Alapított 1911. évben

Eredmény .....

Név: .....

**Játékos igazolások.** Tárkányi Zol- tánt, a DTE volt kitűnő gólképes csatárát e héten igazolták le a — NyTVE-hez. A NyTVE lényegesen erősödik Tárkányival. Fehér III. a DKASE-ba igazolták le, míg Pasz- ternák Lászlót, aki legutóbb tagja volt Szegeden az ifjusági váloga- tottnak, a DVSC-hez igazolták. A két jóképességű ifjusági játékos ne- hány héttel ezelőtt még a DTE-be gravitált, de időközben megváltoz- tatták szándékukat és klubot vál- toztattak. — Jánosy Márton, a DMTK volt jóképességű csatárát pedig a DTE-be igazolták.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hír- lap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tíz szavass alkalmi apróhír- detést.

### TISZTJUTISRA KÉSZÜL A KELETI LABDARUGÓ KERÜLET. Dolgozó tisztikarra van szükség.

A keleti labdarugó kerület december 14-én, hétfőn tartja utolsó tanácsulását, amelyen megválasztják a közgyűlést előkészítő és jelölő bizottságot is. A kerületi bizottságok még ezen a héten, december 20-ig letárgyalják a hátralevő ügyeket, így az intézőbizottság több órást intéz el, új terminust tűz ki a nagy havazás és hideg időjárás miatt elmaradt mérkőzéseknek, a fegyelmi bizottság is letárgyalja a hátralevő fegyelmi ügyeket és azután jövő évi február 1-ig pihenőre tér.

Sportkörökben már sokat beszélnek a közlekedő tisztújításról, új nevekéről, új emberekről suttognak.

Abban mindenki megegyezik, hogy dolgozó tisztikarra és tanácsra van szükség és akik ebben az évben becsületesen, odaadással dolgoztak, azokat a lehetőség szerint ismét meg kell választani. Nem címekre és címudományozásokra van szükség, hanem dolgozó emberekre, akik egyúttal reprezentálni is tudnak és tekintélyt szereznek a labdarugó kerületnek.

A vidékről — olyan a hangulat — csak azokat akarják megválasztani, akik he is tanács és be is fogadják a tanácsokhoz, ülésekre. Ez nem irányul a vidék ellen, csak a kerület munkaképességét akarják biztosítani.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint Ferenczy Károly, a kerület jelenlegi tevékeny elnöke, aki már több ízben foglalkozott a lemondás gondolatával, másirányú nagy elfoglaltsága miatt nem vállalja az elnökséget. Ebben az esetben Bod Kálmán kir. ügyészségi alelnököt, aki lelkes sportember, szeretné megnevezni kerületi elnöknek, akit osztatlan bizalom előz meg. Társelnöknek és alelnöknek emlegetik a régiók közül Kollmann Ferencet, dr. Páyer Dezsőt, dr. Kocsis Sándort, ki maradnának a régiók közül dr. Biró Barna, Zempléni Gusztáv, új alelnökök és társelnökök jelöltek lennének Medvegy Elemér, Kromy Károly Nyiregyháza.

Káldy Zsigmond sem akar az új elnökségben helyet foglalni, csak mint egyszerű tanácsos kívánja szolgálni egyesületet.

A tisztikar tagjainál is kisebb, nagyobb változások lesznek. A tanácsos tagajánlásokat az egyesületnek december 29-ig kell benyújtaniok.

Az elnökség a hétfői tanácsuláson dr. Páyer Dezsőt, Szabó Kálmánt és Hajdu Jenőt ajánlja a jelölő bizottság tagjainak.

— Megalakult a DTE jég-hokki-szakosztálya. A nagyérdemi jégpálya immár teljesen elkészült és csak az idő hidegebbre fordulása mulik, hogy azonnal megnyitható legyen. A DTE jégpályájával kapcsolatban meghonosítja az eddig még Debrecenben ismeretlen jég-hokki-sportot is és már meg is alakult a szakosztály, amelynek élén dr. Vársány István elnök, Nuszbaum Jenő alelnök Römer Richárd titkár, Halász Károly előadó, Matolcsy András jegyző állanak. A csapat főerősége Halász és Matolcsy, a BBTE kiűnő képességű játékosai. Amint a jégviszonyok megengedik, a DTE bemutató mérkőzést rendez és rövidesen propagandamérkőzésre látja vendégül a BKE és a MAC csapatát. — Egyébként a Főreáliskola és a DEAC is szerveznek jég-hokki csapatot, úgy, hogy kedvező hideg időjárás mellett élénk téli sportszezonra van kilátás Debrecenben.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 1925. évi állami adó- és jövedélységi tábláját.

### Mennyivel drágább a részletáru, mint a készpénzfizetéses?

Aki részletre vásárol valamely árut, — ilyen ember pedig mostanában sok van — számol azzal, hogy drágábban fizeti meg a vásárolt cikket, mint egyébként. Ez rendjén is volna, hiszen mindenki belátja, hogy a kereskedőnek a részletfizetéses üzletnél sokkal nagyobb a rezsije, külön speciális könyveket kell vezetnie, a személyes ügyintézéséért van foglalkoztatva, az inkasso is sokba kerül stb. Azonban megtörtént, hogy a kereskedők oly követelésekkel léptek fel, amelyet a vevők nem tartottak indokoltnak és ezért az utóbbi időben sok feljelentés történt a részletfizetéses kereskedők ellen az uszorabíróságoknál. A kereskedelemügyi miniszteriumban nemrég szakértőket

üzlet rezsiszázalékát pontosan megállapították. Tekintetbe vették ennek az üzletnek a nagyobb kockázatát, a késedelmes részletfizetések mellett előállható kamatvesztéseket, a költségesebb adminisztrációt, ezekhez a költségekhez azután haszon címen 1—015 százalékot vettek kalkulációba. Mindezeknek a tételeknek az összege 57 százalékot tesz ki. Az értekezlet megállapítási alapján az uszorabíróságok valószínűleg olyan instrukciót fognak kapni a kormánytól, amely szerint uszorának minősítik azokat az eseteket, amelyeknél a részletre eladó kereskedők a beszerzési árhoz 57 százaléknál nagyobb haszon- és rezsiszázalékot számít.

— A felelősségi tanács vasárnap ismét határozatképtelen volt, most már harmadikban és így nem tudott határozni.

Keleti labdarugó kerület december 20-tól február 1-ig téli szünetet tart, a hivatalos helyiségben jóformán semmi élet sem lesz. Ez idő alatt mindennemű levelezés Kollmann Ferenc ügyvezető alelnök címére, Piac-u. 70. alá küldendő.

A vidék az MLSz-től az amatőr-profi kérdés megoldását kéri. A keleti labdarugó kerület hétfői tanácsuláson Görgy József, a DEAC tanácsosja indítványozni fogja, hogy a keleti kerület írjon fel az MLSz központjához és kérje, hogy az MLSz sűrűsben tegye meg az intézkedéseket az amatőr-profi kérdés szétválasztására és ne kényszerítse a vidéki amatőr egyesületeket, hogy az amatőr MLSz-ből kiváljanak. Ha az MLSz továbbra is késlekedik, a vidéki egyesületek az amatőr ligához fognak csatlakozni. Bizonyos, hogy a keleti labdarugókerület egyhangúlag elfogadja ezt az indítványt és hasonló állásfoglalásra kéri fel a többi vidéki kerületet is. Így az amatőr vidék fogja intézkedésre kényszeríteni a verszegény gyámoltalan amatőr MLSz-t.

Megjuttalmazza a tanács a kerület ügyvezető alelnökét. A kerület egyik régi tagja indítványt nyújtott be a kerületi tanácshoz, amelyben javasolta, hogy Káldy Zsigmond, a kerület volt ügyvezető alelnökét és Kollmann Ferencet, a jelenlegi ügyvezető alelnököt, a szezon befejezte alkalmából érdemeik elismerésül a kerület díszített jelvényével, vagy ezüst plakettel jutalmazza meg. A tanács kétségtelenül el is fogadja az indítványt.

A DKASE szilveszteri műsoros táncmulatsága. A DKASE december 31-én a Royal dísztermében nagy, műsoros szilveszteri táncmulatságot rendez, amelyen a Csokonai-színház legjobb erői és kiváló műkedvelői is fellépnek. A DKASE szilveszteri mulatságai mindig kiválóan sikerültek és az agilis, kipróbált rendezőgárda garancia arra, hogy a mostani szilveszteri mulatság is felejthetetlen lesz azok számára, akik ott töltik a Szilvesztert.

● **Állást kap** ha megtanul könyvvelni, gép- és gyorsírni ●  
● a Könyvvelési Szakirodában ●  
● (Kandia utca 4/b) ●  
● Jelenkezés december 3-ig. ●

### A DEBRECENI IZRAELITA JÓTEKONY NÖEGYLET ALARCOS FARSANGI ÜNNEPELYE.

Debrecen régi, előkelő téli estélyeinek emlékét feleleveníteni szándékozik a Debreceni Izraelita Jótékony Nöegylet. Az egyesület elnöksége a gyermekfelruházási alap és népkönyha javára 1926 január 9-én az Arany Bika dísztermében jelmezes-dominós álarcos farsangi ünnepélyt rendez esti 9 órai kezdettel. A program szerint fél tizkor — nagy álarcos-dominós farsangi felvonulás kezdődik és az egész est folyamán szórakoztató látványos farsangi tréfák és mulatságok egész sora fogja a közönséget szórakoztatni. Az ünnepélyt reggelig tartó tánc követi.

A rendezőség, élén özv. Lederer Miksáné elnöknővel, özv. Fürst Ödönne és Létay Lajosné alelnöknőkkel és 12 tagú vigalmi bizottsággal, már napok óta tartó munkával igyekszik az estély magas színvonalára érdekében szellemes és kedves szórakoztató programot összeállítani.

Az estélyen az eddigi megállapodás szerint minden táncoló nőre az egyöntetű buzáké dominó, férfiakra estélyi ruha lesz kötelező. A Nöegylet régi tradícióit ismerve, bizonyosra vehető, hogy a rég Bikabeli forró esték boldogemlékét reminiscenciái ezen az ünnepélyen vissza fognak térni.

A DMTE vasárnap, december 20-án meghívásos birkozóversenyt rendez a DTE Péterfia-utcai tornacsarnokában délután 4 órai kezdettel. Agilis munkásegylet birkozóversenyén a legjobb debreceni birkozó indulnak és szép küzdelmek lesznek.

A DMTE Kovács Gyula díjverseny. A birkozóversenyzés kimagasló eseménye lesz a DMTE birkozóversenyére a Kovács Gyula szoborvándordíjért. Kovács Gyula a DMTE áldozatkész, sportszerető elnöke egy 30 millió korona értékű, gyönyörű, birkozót ábrázoló szobrot ajándékozott a DMTE-nek vándordíjjal. A versenyen öt selyesportban, csoportonként egy egyesületből három versenyző indulhat. Első helyezett 5, a második 3, a harmadik egy pontot kap. A vándordíj megnyeréséhez három egymástáni vagy öt sorrend nélküli győzelem szükséges. A vándordíjas verseny január 17-én lesz az Arany Bikában és azon a legjobb magyar birkozók indulnak, így a MAC, MTE, BAK, MÁV Gépgyártó Milánót megjáró kitűnő birkozói szonkivül a kerület legjobb birkozói.

**Legolcsóbb  
Legtisztább  
Legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés  
csak gázgyári

**kokszzsal**  
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

**gázgyárban**

1 mázsza ára 75.000 korona —  
Házhoz szállítás 4.000 korona és  
a forgalmi adó. — 100 mázsán  
felül nagy árengedmény.

Kedvezőilletései feltételek

TELEFON SZAM : 74.

### Rádió

komplett, garantált Európa vevő készülékek, világmárkás hangszóró berendezések és gépalkatrészek, antenna és telepanyagok legjobb minőségben beszerezhetők a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál Kossuth-utca 53. szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: *József kir. herceg-utca 1. szám.* (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., An talfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok. Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41. Hadasi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Kékes-u. 69., Zsurovita Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókereskedésében áll. trafik.

Apróhirdetésekre felv. agosítást a 7-33. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

Női bársony kalapok 150.000 K-tól, női filis kalapok 80.000 K-otól! Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a

Debrecenszki kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserék, diványok, bőr és berszely garnitúrák illandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

Minden szükségesletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városbáza alatt. 13/a

Nagy óra- és ékszerjavító műhely. Olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-írások. Csapó uca 12. 617

Karácsonyi ajándéknak szánt ama ör. fényképezőgépek legolcsóbb beszerzési forrása Liener fotocikkek raktára. Csanó-u. 1. 7a

Leaszóbb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csanó-u. 1. 6a

Butorok, szalon, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butor-raktárában részletre is. — Redőnyös áradbutorok Piac uca 8. 616

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árakból Balogh és Riskó, Városház alatt. 14a

Havi 1 m<sup>2</sup> 100 ezer koronáért kitűnő házi kosztot, modern külön bejárattal lakást, fűtést és világítást adok. Cim a kiadóban. 12a

Hó és sárcinót olcsón és izléseesen javít és használhat vesz Műszerész-üzlet, Csanó-utca 76. 12a

Fiquelem. Férfi és női száras box cipőt 200.000 K-tól készítek. Férfi talpalás 30.000 K. női talpalás 25 ezer K. fejelés férfi 110.000 K. női fejelés 100.000 K. Felelősség mellett készítek. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81

Nem partle árak, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásárengegymény a Balogh és Riskó cégnél a városbáza alatt. 15a

Házi ó hor, erős, tisztá. 14000 K. Kapható literenként, Böszörményi-ut 45. 190

Ajándéktárgyak, üveg porcelán, eb'd'ókészletek, dísz tárgyak, vázák, a'p'ecce avó-szék'k, képek, keretezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503.

Rákóczi 14 alatt kóser tej kapható és jószágot téli tartásra válalok. B51

Karácsonyi ajándéknak leghasznosabb izléses iparművészi ridikült, bankó, pengő és cigarettetárcát felirással, cimerral, monogrammal jutányosan készít Péterfia 37. sz. az udvarban. Koncz. B19

Tulhalmozott raktár miatt legolcsóbban beszerezhetők női kalapok Jungerisznél, Arany János-u. 37. 183

Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhetők Stassik és Blattnernél, Csapó-u. 12. 252

Urhölgyek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megren delőnek eleget tehessek. Az alábbi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legolcsóbb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12—50. és 10—93. 19/a

Hajfonatok minden színben Boczán fodrásznál Hatvan utca 2. — Hajmunkák elkészítését olcsón vállaljuk 284

Zamatos házi bor literenként csak 12.000 koronáért kapható vasárnaponként 10—4-ig Poroszlav-u. 53. 299

Butorvásárlása előtt saját érdekében tekintse meg a nagyválasztékos raktáramat Fenyves butor-áruház, Kistemplomnál. 316

Új hentes és mészáros üzlet. — Hentes és mészáros üzletet nyitottunk Árpád tér 37. (Nyil-utca oldalon) szám alatt. Célnk, hogy a leg szolidabb áron, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett, mindenkor kifogástalan áruval álljunk a tisztelt vevőkönzéség rendelkezésére. Zsirnakvaló jelenleg 22.000 korona. Szíves pártfogást kér Kovács Sándor és Társa, hentes és mészáros. 290

Jó házi koszt benétkezésre, kihordásra 10.000 koronáért kapható. — Eötvös-utca 36. 309

Bársony kalapok Karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turinó. Pacesirta 41. 29a

Husfűtést elfozandók Bikfalvy András Péterfia-u. 54. B15

Angolra két kezdő urat jutányosan tanítok. Cim a Tiszatulinál. 366

Csizmasámfa 100. kaptata 40 ezer koronáért kapható Csapó-utca 39. 375

Holtheti szabásúra tanítványokat felveszek. 300.000 koronáért tanítok Nyil-u. 53. 361

Sertés vágási elfozandók, izletesen készítek hurkát és hideg májasokat készítek. Levelzöláp hívásra is elmegyek. Benes, Vargakert, K. Tóth utca 32. sz. 414

Kandellábereket (álló villanylámpa) művészi kivitelben készítek Gebei Antal faesztergályos mester Péczeli-u. 3. 440

Hordócsapok parafázását 4 ezer-től feljebb felelősséggel készítem Gebei Antal faesztergályos mester Péczeli-utca 3. 439

Divatlapból készítek felöltöket, Kosztümöket 200.000, bálí és utcai ruhákat 80.000, házi ruhákat 40.000 koronáért Nyil-utca 53. 361

Varga bácsi szitáznál vannak a szép babasziták Csapó-utca 21. 410

Kóser fűstölést elvállalok rituális felövelet alatt, Mészárszék, Csapó u. 19. Lakás Széchenyi-u. 51. Robiesek Jenő 406

Ékszerek és garantált pontosságú órák kaphatók Hunyadi-u. 15. B59.

Színházi parókákat kölcsön adok Maszkírózást vidékre elvállalok — Dianiska Teleki 92. 372

Jonathán alma 5000 K-ért kapható termelőnél Péterfia 21. 392.

Mérnöki szakvéleményt mondunk vállalatoknak, malmokat felőlvizsgálunk, gőzgépet indikálunk, az üzem gazdaságát megállapítjuk. — Antó-üzemnek, autóvásárlóknak — szakvélemény. Tiszteletdíjat akkor kérünk, ha véleményünknek meg lesz a gyakorlati haszna. Minden megbízás Csabai mérnök címére, Török Bálint-u. 15. 399.

Három fogásos menü 13.000 korona. Állandóan forró kávé kapható Étközpohely Vár-utca 2. 433

Takaréküzlethelek nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, 2 sítővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek is leszállított árban kaphatók Kanódia-u. 15. 430

400 ezer koronáért készítek divatlap utáni öltönyöket, téli kabátokat, elsőrendű munkával Lénárt uri dívat szabó Loránffy 17. 184

Bársonyból női kalap 115 ezer-től, selvemből 160 ezer-től, készítés 50 ezer-től Ajtó-utca 20. 425

Egy liter tearum 40.000, 50.000, 60.000, 70.000 és 80.000, Glück, Péterfia 76. 435.

## LAKÁS, ÜZLET

Kiadó üzlethelyiség Ispotály-u. 11. szám. Értekezni ugyanott. 344

Egy szobás, konyhás lakás nagyobbalfizetéssel elcserélendő. Vigkedvü Miály-u. 43. 031

2-3 szobás modern lakást keresek lépéssel. Ügynököt díjazok. — Berger festéküzlet Csapó-utca 10. 317

Központon Faraktár bére adó Cim a kiadóban. 367

Vénkert, Domokos Lajos utca 16. kiadó azonnalra szoba, konyhás lakás. 377.

Egy udvari butorozott szoba kiadó Teleki-utca 24. 3. ajtó. 381

Modern két szobás utcai lakosztály butorozva kiadó Hüvelyes 10. emelet. 350

Butorozott utcai szoba külön bejárattal kiadó, házmester felvétetik, gyermektelen, Erz-sébet 19. 363.

Különbejárattal butorozott szoba, Bethlen-u. 57. kiadó. Megtekinthető déli 12—2. óra között. 364

Egy csinosan butorozott szoba kiadó jobb házaspárnak. Cim a kiadóban. 354

Egy szoba, konyha, spájz, külön pad, fűskamarából álló lakásomat elcserélem hasonlóval. Hatvan-u. 24. szám. 451

Két jobb férfi vagy nő kvártélyt kaphat. Maróthi György-u. 13. ajtó 4. 449

Butorozott szobába lakótárs teljes ellátással azonnalra felvétetik. Bethlen-u. 27. B75

Utcai butorozott szoba kosztál, vagy anélkül kiadó. Szűcsék. Cserepes-u. 24. sz. 452

Butorozott szoba 15-re kiadó. — Bethlen-u. 74. sz. 409

Lakáscsere két szoba mellékhelységgel — hasonlóval. Zzák-u. 3. sz. B64

Két szoba, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. — Egy cserépkályha és egy 185 hosszú lakatosoknak felsőrészkészítőknak való tölgyfa-asztal-lap eladó. Bujdosó-utca 13. 412

Különbejárattal butorozott szoba uriembernek kiadó. Nyomatató-u. 9. 411

Különbejárattal butorozott szoba teljes ellátással uriembernek azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 405

Különbejárattal butorozott szoba 1-re kiadó. Libakert-u. 16. 358

Egy különbejárattal butorozott szoba, konyhasználattal kiadó január 1-re. Piac-u. 64. 2. ajtó. 374

Különbejárattal csinosan butorozott utcai szoba uriembernek azonnal kiadó? Simonffy-u. 38. 398

Egy szoba, fél konyha kiadó. — Cserepes-u. 9. sz. 388

Békebeli lakbérért állandó lakást keresek a közelben. Lakatos. Hunyadi-u. 10. Mezőgazd. Kamara. 394

Mezőturi egy szoba, konyhás lakásomat elcserélem hasonlóval — vagy 2 szobással, ráfizetéssel. Lakatos. Hunyadi-u. 10. 395

Bika közelében butorozott szoba, konyha használattal azonnalra kiadó. Cim: Holló vendéglő, Simonffy-utca 59., délelőtt 11—12-ig. 368

Utcai különbejárattal butorozott szoba, esetleg konyha- és géphasználattal kiadó. Korponay-u. 8. sz. 376

Butorozva egy szoba — esetleg konyha használattal kiadó. Németly, Csapó-u. 71., 2—3 között. 431

Kiadó különbejárattal utcai butorozott szoba. — Cimbalom eladó. Burgondia-u. 11. 432

Egy utcai szoba, konyha, speiz kiadó. Homokkert, Gróf Tisza István-u. 4. sz. 424

Butorozott utcai szoba, villanyval központonban azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. 432

Atadó egy szobás lakás Teleki-utcában. Értekezni 10—12-ig. Külsővásár-tér 9. Barta. 422

Különbejárattal butorozott utcai szoba uriembernek azonnal kiadó. Kékes-u. 20. 420

Atadom azonnal 2 szoba, előszobás lakásom. Miklós-u. 37. 418

Központon műhely, esetleg raktárhelyiség azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 419

Bolthelyiség nagy raktárral kiadó. Atilla-tér 5. 438

Egy butorozott szoba kiadó. Kékes-utca 86. sz. 461

Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 1. III. 42. 456

## ALLAST KAP

Bejárónét keres azonnali be- lépésre Ráczné. Piac uca 38. emelet. 280.

Alkalmazást kaphat ki 40—50 mil liót eltud helyezni, foglalkozást — megjelölés és fizetési feltételt tartalmazó levelet kérem a Tiszántuli kiadóba leadni címmel együtt, Biztos megjelölés jellegére. 288

Lakatos tanulók felvétetnek fizetéssel Piac-utca 38. Szálkai lakatos 280.

Ülő beteg, középkori megbízható nőt keresünk Timár-u. 3. háztulajdonos. 373

Azonnalra vagy 15-re keresek, ügyes megbízható mindenest, esetleg bejárót, Piac-u. 42. Iethátul. 378

Irodai gyakorlatlalt író púztárosnő január 1-re felvétetik. A járatok fizetési igény megjelölésével irásban adandók be Csáthy rt. könyvkereskedésében. B65

Takarítónét, fiatal, felveszek. — Piac 58 II. emelet, II. lépcső. 29. ajtó. 428

**Szénesomagoló asszony és egy megbízható kocsis felvétetik Grünfeldnél, Csapó utca 16.** 415  
**Asztalos tanuló felvétetik: Hatvan utca 20. szám.** 443  
**Asztalos tanuló felvétetik: Csapó 11.** B66  
**Ügynök, kenyér szakmában, bevezetett, felvétetik: Dénes, kenyérsütőde.** B70  
**Ügyes kézilabdát könyvvél felvesz Kovács cukrász, Kálvin tér 5.**  
**Kertész keresek uradalomban. — Széchenyi utca 15. emelet.** 446  
**Egy tisztességes, komoly, erős kifőzőnő hint lakással azonnal felvétetik: Tóth Jenőné étkezde, Bádogos utca 1.** 454

**ÁLLAST KERES**

**Jó munkás bentes és mészáros segéd munkát keres. Hatvan-utcai-kert, Faiskola-utca 7. Cseppentő.** 156  
**Üzletvezetői, raktárnoki, hármilyen bizalmi vagy segédi állást elfogad megbízható, szakképzett rőtős kereskedő vidéken is. Cim Debrecen kiadóban.** 318.  
**Varrónő házakhoz ajánlkozik, alakítást, javítást, fehérnemű varrást olesón vállal. Cim a kiadóban.**  
**Négy középiskolát végzett, jó számoló fiú, irodába vagy kiszolgálásra ajánlkozik. Cimet a kiadó-hivatalba kérek.** B76  
**Elsőrangú cukrász, — alkalomra házhöz ajánlkozik, vidékre is, esekély díjazásért. — Holovitz Vince, Csapó utca 41.** 342  
**Jó megjelenésű fiatal ember bármiféle bizalmi vagy szolgai állást keres. Cim a kiadóban.** 365  
**Üzletbe, gyógyszerárba, pénztárhoz ajánlkozik özvegy urinő. — Cim a kiadóban.** 400  
**Uri házhöz mosni, vasalni elmennek. Maróthy György utca 37.**  
**Volt pénzügyi főigazgató, feltétel nélkül megbízható, bármilyen foglalkozást keres. Szíves megkereséseket: „Mindenhez értek” jelíggel a kiadóba kérek.** 397  
**Kereskedő, iparosok! Felnapos és óra-könyvelést jutóponosan vállalom. Cimet kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba.** 417

**KERESLET**

**Magános özvegy urinő hasonló keres lakótársul, esetleg koszítal. Károly Ferenc József ut 23.** 407  
**Főtérén levő dohánypárhuzos, menetéhez tízmillió kerestetik. Cim a kiadóban.** 408  
**Társat keresek jó menetű üzlethez, tízmillió koronával. Szakképzettség nem szükséges. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban.** 444  
**Keresetük: komenciók majores új évre: Arany János utca 53.** B72  
**Vidéki éjjeli mulatóhoz társnő kerestetik, 15 millióval. Cim a kiadóban.** 450  
**Irodahelyiséget, főútcán, két szobából állót keressünk azonnalra. — Viktória rt. Telefon: 3-20.** 447  
**Pérsza, szmirna szőnyegeket szak szerűen javítok. — valódi keleti anyagból. Hovannes Vosquerian, Hunyadi utcai trafik.** B58  
**Pérsza, szmirna szőnyegeket veszek magas árban. Hovannes Vosquerian, Hunyadi utcai trafik. —** B59  
**Gramofont veszek, rosszat is, lemezekkel. Lemezeket eserelek. — József kir. herceg u. 65., ajtó 5. sz.** 455  
**Keresek sürgősen szoba-konyhát magas bérért, esetleg butorral. — Cim a kiadóban.** 459  
**Ingyen lakást adok árszebb megbízható házaspárnak baromfi gondozás fejében. Cim a kiadóban.**  
**Ingyen kerétkeréket kaphat magános nő takarításért a hántelnyelők-nél József kir. herceg-u. 19.** 353

**ELADÁS**

**Egy üvegszekrény és két virág-állvány olesón eladó. Csapókert, Kinizsi-utca 87.**  
**Smoking-öltöny kisebb termetre jó állapotban eladó. Agárdi-u. 6.**  
**Pecsenyomlat, nagyban és kis-esinyben kapható Hajó-utca 2. sz. alatt, Telefon 11-77.** 278  
**Sestakert, Poroszlai-ut 74. szőlő épülettel eladó. Péterfia 15. kereszt-épület.** 104  
**Eladó szőlő beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízü kut, pince stb. Sestakert, Andrassy-ut 24. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben.** 9-a.  
**23% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vászásték. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Jevítások és átnuzások legolcsóbban.**  
**Eladó saját hízalásu pácolt sódar, kolbász, hurka, zsír. Battány utca 11.** 33  
**1 éves prima, hizott sertés 4 drb. eladó. Megtekinthető Sámsoni-ut jobboldalán első ház. Kozma.** 384  
**Városi bunda (vasutas forma) olesón eladó. Boldogfalva-u. 11. 3-ik ajtó.** 360  
**Hálószoba bútor, szép barna keményfából eladó. Cim a kiadóban.** 379  
**Kocsibunda farkassal bélyve, hosszú, eladó. Péterfia 48., hátul, emelet.**  
**Szánka, egyszerű vastalpu, teher hordásra alkalmas, eladó Péterfia-utca 30.** 386  
**450 kére nud eladó és egy pedálos cimbalom. Borz 15.** 331  
**Tükörök szép keretekben minden nagyságban kaphatók, ugyanott gyalupadok eladók. Sziv-u. 14.** 359  
**Jó karban levő pedálos cimbalom eladó Rákóczi-u 64.**  
**Zongora, jó karban levő bécsi-gyártmányú utányos áron eladó. — Kandia-u. 21.** 460  
**Autó, négyüléses, teljesen üzemes olesón eladó. Vigkedvü Mihály uca 10.** 458  
**Eladó férfi télikabát közép-termetre, Árpád tér 14. Baloghné** 453  
**Eladó 10 ker-os mérleg, 90 literes zisros bődön Péterfia 74. Darvasi.** 403  
**Eladó ház, két szobás, rögtön beköltözhető. Ára negyven millió. — Balogh Mihály u. 8. Tégeláskert.** 401  
**Pedálos hintók megvásárolás eladók. Oláh kocsigyártó, Rákóczi u. 11. sz.** 383  
**Egy fekete férfiöltöny jutányosan eladó közép-termetre, Darabos u. 25.** B61  
**Eladó ház központban, az egész beköltözhető. Nyomató u 14.** 389  
**Fűszerüzlet forgalmas helyen — azonnal átadó. Cim Debrecennél.** 393  
**Papagálya, szépen beszél, fűtvöl, eladó. — Megtekinthető a Pataky irodában. Csapó uca 19., kereszt-épületben.** 396  
**Olesó bunda, costümök, ruha, cipők eladók Hüvelyes uca 10., emeleten.** 351  
**2 ágy díőfurniros 750.000, kényelmes szalongszék (6 fotel, 1 diván, 1 asztal) 3.500.000, eladó. — Nap uca 16., udvarban jobbra, első lépcső.** 371  
**Smoking kis termetre, teljesen új karban. eladó. Agárdi u. 6.** 352  
**Jókai összes műve, Brehm állatvilága, díszkötésben eladó. Cim a kiadóhivatalban.** 404  
**Eladó vendéglő, lakással butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.** 403  
**Gramofon, jó hangu, eladó. József kir. herceg uca 65., ajtó 5. —** 427

**Kiváló sestakerti bor (rizling) kisebb-nagyobb tételekben eladó. — Rákóczi uca 50.** 426  
**Eladó egy teljesen új sziliszkin prémes fekete, férfi hosszú téli kabát Vigkedvü Mihály u. 34.** 434  
**Eladó ezüst cigarettá-tárca, arany óra láncsal, rövid bunda, zakett, frakk, Miklós u. 41.** 437  
**Eladó szekér, ló, kocsi, szerszám, szecekvágó és egy nagy gramofon lemezekkel. Czegléd uca 18., sütőde.** 423  
**1 drb Meidinger szobafűtő kályha, 2 drb villanylámpa 6 égővel, 1 Máthéi János, Csapó uca 24. sz.** 421  
**Tükörök szép keretekben, metszetek, minden nagyságban kaphatók, ugyanott gyalupadok eladók. Sziv uca 14.** 359  
**Eladó békebeli finom téli kabát Csapó uca 53., harmadik ajtó.** 442  
**Ház, Attila téren beköltözhető négyszobás lakással, fürdőszobával 10 lóra istállóval, raktárhelyiséggel, kocsiszinnel — sertésvásártér mellett kétezer öl föld eladó. Értekezni Farkas ügyvédnél, Hungária palota.** 441  
**Pianinó teljesen jó, eladó, ugyan ott boros hordót, használtat veszek Nap uca 4.** B67  
**Eladó féregmentes ruhaszekrény fele fehérneműs és kétféle nyíló asztal. Hajó uca 6.** B68  
**Fajtiszta farkas kutya olesón eladó Kut uca 42.** B74  
**Öndödon Percz diülőben, a csész házzal szemben levő volt Áron-fele ingatlanból 3 kat. hold elsőosztályu föld eladó. Értekezni lehet dr. Öreg ügyvédnél Varga uca 32.** B73  
**Férfi fekete hosszú téli kabát olesón eladó. Péterfia uca 37.** B69  
**Autó, négyüléses, csukott, nyitott eladó. Beresényi u. 23. d u. 3-5 ig.** 448  
**Eladó üzlet Csapó u., színházi átjárójában. Cim a kiadóban.** B445  
**Eladó üzlet, Csapó-utca, Színházi átjárójában. Cim a kiadóban.** 332  
**Eladó 150 literes csavaros káposztás kád. Péceli u. 6.** 413  
**Eladó a Miklós u. 36. sz. ház. Beköltözhető lakás.** 398  
**Martinkai bor eladó Kölesey u. 13. sz.** 416  
**Rákóczi uca 21. számú ház eladó. Értekezni ugyanott.** 436

**VEGYES**

**Péne! Pénzkölesőt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pataky iroda. Olesó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó uca 19. kereszt-épület.** 10/a  
**Csuz. reuma, köszvény az semmi, de Spinger könyvesbolt olesó mesés könyvei és karácsonyfadíszek az már valami.** B43  
**Értesítés. Karácsonyi-díszek, szalon-cukor, habszütemények, likőrök és mindennemű cukrászati dolgok kaphatók. — Ugyanott szalon-cukor-csomagoló leányok felvétetik. Kristó Károly, cukrász, Miklós-u. 51.** 464  
**Atadó szoba, konyha, spájz, nagy műhely és raktár-helyiségek. Szabó, Hatvan-u. 69.** 463  
**A legforgalmasabb helyen egy fűszerüzlet áruval, vagy anélkül előnyös árért átadó. Cim a kiadóban.** 462  
**Jó megjelenésű önálló iparos házasság céljából megösmernkedne — 40 éves özvegyvel megkivántatik. — „Boldog Karácsony” jelíggel a lap kiadó továbbít.** 391  
**40-50 éves igazi uriemberék, akik kedélyes, boldog házassáetre vágyanak és herczig, békebeli feleséget keresnek, irjanak pontos címmel és személyes adatokkal — „Diskretion biztosítva” jelíggel a Debreceni Hét fői Ujság kiadóba.** 129  
**„Anonimus” szöke 19 levelét kérem átvenni.** 429

**Nősülne biztos existenciájú — 26-28 éves jobb leánnyal, akinek némi hozománya van. „Jézuska” jelíggel a kiadóba.** 390  
**Bájos kis barátnőmet férjhez szeretném adni. Helyes kis lakasa van havi 3 millió jövedelemmel. Azok a Önálló független uriaszony érdeknélküli barátságát keresi nőtlén férfi „Dr 36” jelíggel a kiadó-hivatalba.** B65  
**Jobb iparos családból való 55 éves vidéki árva leány házasság céljából megösmernkedne hozzáillő férfivel, lehet özvegy is. „Vidéki” jelíggel a kiadóba.** B71  
**Elegáns fehér estélyi köpenyt kölesön adok. Cim a kiadóban.** 457  
**Pérsza, szmirna szőnyegeket veszek magas árban. Hovannes Vosquerian.** B57  
**Különböző butorozott szoba 1 személynek ágyneművel kiadó. Miklós-utca 41. sz. II lépcső.** B60  
**Női bunda szörme bélyessel, szilchin gallérral eladó. Péterfia 22. ház mesternél.** 402  
**Két barna nő idősebb ur ismeretségét keresi. Idős jelíggel a kiadó-hivatalba.** 385  
**Elreszett farkas kutya, nyakában Lány föllírással, a megtaláló jutalomban részesül ha Csillag u. 71. szám alá juttatja.** B62  
**Szarvasmarhát teleteltésre vállalom cim Mester-u. 28. — 100 mázsa búzát kölesön veszek kamatra, jó fedezetre cim a kiadóban.** 343  
**Jómenetű mészáros és hentes tülethez társat keresek 15-20 millióval. Cim a kiadóban.** 266  
**Egy és két sült, díszes tüzhelyek legkényesebb igényeknek megfelelően kaphatók Szent Anna-utca 58. Lakatos műhely.** 340  
**A Dégenfeld tér III. sor 26. számú sátohan 1 kilogramm sertés máj, vese, nyelv 10.000 korona. — Mártonffyánál.** 333  
**Kitűző fiú felvétetik Hatvan u. 28. sz. alatt.** 387  
**Eladó üzlet Csapó-utcán legforgalmasabb helyen bármilyen tülethez megfelel. cim a kiadóban.**  
**Azonnal eladó egy szép, új, fehér leányszoba berendezés. Francz Nyil utca 2.** 396

**3 perc alatt hamzas legújabb poris módszer szerint, villanyszárítás mellözve. — Henni haifésós**  
**Ramminger hőgyógyászna!**  
 Varga-utca 1. (Hagyomány)

**Értesz magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön PÁRIA FEUERMAN-NAK Bőrdönt, retikill, Vagy utikazott. Mindent legolcsóbban És a legjobbat 6d. P.T.A.C. P.T.C.A. 44 SZ.**

**Elsőrendű karpitor**  
 munkát készít  
**SZABÓ JÓZSEF VARGA UCCA 1**  
 Berzsey fotelek, garatúrák raktáron.

**Kaiapok, nyakszájak, bokavédők, keztyük**  
 Legolcsóbban  
**Herman és Friedman**  
 Piac-u. 10. (Bikával szemben)

**Bőrlémez 100.000 kor. mindenféle kényes legolcsóbban beszerezhető**  
**Kemény**  
 építkezési anyagkereskedésben  
 Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34